Дополнительные материалы к учебнику «Математика. 4 класс» авторов М. И. Моро, М. А. Бантовой, Г. В. Бельтюковой, С. И. Волковой, С. В. Степановой

Урок № 120. Тема «Алгоритм деления величины на число»

Алгоритм деления величины на число рассматривается аналогично умножению величины на число. Рассмотрим на примере: 7 т 125 кг : 3.
1. Переводим большие единицы измерения величин в меньшие: 
7 т 125 кг = 7 125 кг.
2. Делим в столбик 7 125 на 3. Приём деления объясняем аналогично приёму, данному на с. 82 в учебнике «Математика. 4 класс. Часть 1» авт. М. И. Моро и др. Надо разделить 7 125 на 3. 
3. Объяснение:
Делю тысячи:
7 тыс. — это первое неполное делимое. Значит, в частном получатся тысячи и в записи частного будет 4 цифры.
Разделю 7 на 3, получу 2 — столько тысяч будет в частном.
Умножу 2 на 3, получу 6 — столько тысяч разделили.
Вычту 6 из 7, получу 1 — столько тысяч осталось разделить.
Сравню остаток с делителем: число оставшихся тысяч меньше, чем 3.
Делю сотни:
1 тыс. 1 сот., всего 11 сот. Это — второе неполное делимое.
Разделю 11 на 3, получу 3 — столько сотен будет в частном. 
Умножу 3 на 3, получу 9 — столько сотен разделили.
Сравню остаток с делителем: число оставшихся сотен меньше, чем 3.
Делю десятки:
2 сот. и 2 дес., всего 22 дес. Это — третье неполное делимое.
Разделю 22 на 3, получу 7 — столько десятков будет в частном.
Продолжаем объяснение аналогично предыдущим шагам до получения в частном числа 2 375.
4. Полученное число килограммов переводим в большие единицы измерения: 2 375 кг = 2 т 375 кг.
5. [bookmark: _GoBack]Значит: 7 т 125 кг : 3 = 2 т 375 кг.

Выполни вычисления.
12 км 480 м : 5		21 т 728 км : 7		50 м 12 см : 7
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